

# Рабочий клич

ОРГАН РАИКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

Год издания 4-й  
8  
ФЕВРАЛЯ 1934 г.  
№ 32 (990)

## СЕМНАДЦАТЫЙ С'ЕЗД ВКП(б) ДНЕВНИК С'ЕЗДА

4 февраля

**■ Утреннее заседание с'езда открывается под председательством тов. Косиоря. Слово для продолжения доклада о плане второй пятилетки предоставлено тов. Куйбышеву. Зал встречает тов. Куйбышева продолжительными аплодисментами.**

**■ Поздно изложив план великих работ районном разрезе, тов. Куйбышев под продолжительные аплодисменты заключает:**

— Вторая пятилетка имеет все мирно-историческое значение. Думай этого грандиозного плана является товарищ Сталин. Ему принадлежат не только величие, основные идеи плана, но и конкретное выражение.

— Под руководством нашей славной партии, под руководством тов. Сталина — единство рода воли и энергии—Советский Союз идет к светлому будущему, как могучая, непобедимая страна!

**■ Речью тов. Грядинского (Западная Сибирь) начались прения по докладу тов. Молотова и Куйбышева на утреннем заседании в прениях выступили: тт. Чубарь (УССР), Нодакий (Ленинград), Суликов (СНК РСФСР), Мусабеков (Закавказье).**

План грандиозных работ, доведенный с'езду тов. Молотовым и Куйбышевым, глубоко и широко охватывает все уголки великого Советского Союза. Нет такой области, такого района, где второй пятилетка не предусматривается в масштабах огромного роста экономики и культуры.

Успехи первой пятилетки не пришли в порядке самотека. По беды второй пятилетки также не придут сами по себе. Вот почему все враги считают активную борьбу за генеральную линию партии, за осуществление народно-хозяйственного плана ос-

**■ Сегодня с утра—продолжение прений по докладу тов. Молотова и Куйбышева о плане второй пятилетки.**

5 февраля

**■ На утреннем заседании продолжались прения по докладу тов. Молотова и Куйбышева.**

З Председательствующий тов. Чубарь предоставляет слово тов. Лобову. На утреннем заседании выступили также тт. Каганович, Пахомов (Горьковский край), Ларин (Азовско-Черноморский край), Файзула Холжаев (Узбекистан), Гринько (Наркомфим), Булганин (Москва), Рухимович (Кубань) и Зиновьев.

С'езд обсуждает второй пятилетний план строительства социализма, грандиозный план, который поднимет нашу страну на невиданную высоту.

Перед концом заседания на трибуне—тов. Зиновьев. С'езд настороживается. У всех еще в памяти антипартийная работа Зиновьева и его друзей, их попытки свернуть партию с правильного пути.

Тов. Зиновьев об этом и говор-

рит.—Я теперь вижу, к сожалению достаточно поздно, что мои предположения были целью сплошных ошибок. Если бы нам удалось настичь на своем, мы привели бы рабочий класс к гибели.

— Я—говорит тов. Зиновьев,—являюсь живой иллюстрацией тех уклонов и ошибок, с которыми партия пришла вести ожесточенную, но совершенно правильную и необходимую борьбу. Я был напротивлен и обманывал партию из фракционных побуждений.

— Триумф партии является триумфом ее руководства, ее вождя—т. Сталина.

Тов. Зиновьев заверяет с'езд, что он направил все свои силы на то, чтобы конкретной работой и борьбой хоть сколько-нибудь загладить свою вину перед партией.

9 февраля 1934 года, в 12 часов дня,  
в клубе им. Ногина, г. Ковров,

созывается собрание всех коммунистов, работающих в деревне и совхозах района.

Явка обязательна всех членов и кандидатов партии деревни, независимо от занимаемой должности и выполняемой работы.

На собрание должны также прибыть все секретари ячеек ВКП(б) производственных предприятий, кооперативных, советских и др. организаций города и деревни.

Регистрация будет производиться в Райкоме ВКП(б) 8-го февраля с 8 часов дня до 10 часов вечера и 9 февраля с 9 часов утра.

Орготдел РК ВКП(б).

■ На вечернем заседании под председательством тов. Чубаря закончились прения по докладу тов. Молотова и Куйбышева.

■ В прениях выступали тт. Иванчико (Западокаспий), Зеленский (Центросоюз), Розенгольц (Наркомшесторг), Буденчий, Жуков (Наркомсвязь) и Каменев Л. Б.

И каждое выступление вновь и вновь подчеркивается, тем или иным штрихом, фактом, цифрой вновь показывает: XVII с'езд партии—с'езд победителей.

Мы победили, разгромили кулачество—последний капиталистический класс в нашей стране, и все те оппозиции, все те группы и группочки, которые так или иначе поставляли идеологию кулачу и ядом кулацкой идеологии пытались отравить партию, рабочий класс, трудящиеся крестьяне.

Этой победе нужно ли еще более ясное подтверждение, чем признание тов. Каменева, одного из бывших вожаков и апостолов антипартийных групп, который начал с того, что он может на с'езде победителей читать лишь изложенные поражений, ошибок в преступлениях оппозиционных групп и группочек перед простатом. На это обратят всякий, кто отрывается от партии, изменяет великому учению Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Характеризуя свои ошибки за десять лет, тов. Каменев говорит, что в сумме они сложились в чудовищную антиленинскую теорию, теорию меньшевизма, теорию социал-демократии. Эти ошибки открыли двери контрреволюции, антипартийной идеологии троцкистов и кулацкой идеологии правооппортунистов и ввели в конечном счете к тяжелым последствиям для партии, для страны, для мировой пролетарской революции.

Тов. Каменев говорит далее, что только политическая дальтоничность, твердость вождя партии т. Сталина обеспечили разгром всех оппозиций, в том числе и той, которую он возглавлял, общепобеды всемирно-исторического значения. Десять лет без Ленина являются эпохой Сталина, эпохой величественных побед социалистов.

Эти победы иллюстрируют сегодня выступающие примерами усиления нашей хозяйственной мощи, освоения новых земель, новых производств, новых пространств, отвоеванных у природы, у стихии, у бедности.

Сегодня на с'езде освоение видно не только в словах, ярких словах и цифрах,—но и, так сказать, в натуре. Вещи, основные производственные пришли на с'езд—их демонстрируют делегации рабочих Московского Авто завода им. Сталина и рабочих Тульских заводов.

Делегация пролетариев завода им. Сталина предоставила с'езду модель трехосной машины, слова рабочего завода тов. Барсукова заявляя, что тысячи таких трехосных в натуральной величине, изготовленных заводом, послужат немалым ударом по той свиной роже, которая осмелился сунуться в наш советский город!

И тульским пролетариям есть чем похвастаться. Они освоили немало новых производств. Часть из них рабочая Тула, которую Ленин в свое время называл крепостью пролетарской обороны, привнесла в народе на руках своих делегатов в подарок с'езду и тов. Сталину.—Мы привезли, говорит пролетари-туль тов. Артемьев, —антовку-нейлон, из которой стреляют лучшие воронежские стрелки. Мы привезли основной наименование, наш, советский доброкачественной продукции.



Портреты тов. Васильева за проработкой материалов XVII партконга (Инструментальный завод).

маузер\* и учебную винтовку (тозику), которой наша молодежь научится метко стрелять по врагу. Это освоили тульяне, которые блоку подковали, и которых призвал тов. Ворошилов ковать победу Красной армии.

Под бурю аплодисментов делегация пересадила винтовку, «маузер», тозику президиуму. Винтовку—символ уверенного движения берет тов. Сталин. В этом движении яркий символ крепости нашей обороны—сила, метко, блазонорукость вашего вождя—первого и лучшего сайдера социалистического наступления—Сталина. Как один человек, встает с'езд и бурей аплодисментов приветствует своего вождя, приветствует рабочих, под руководством тов. Сталина кующих мечи пролетарской обороны.

Тульяне передают в подарок тов. Сталину и с'езду также по самовару—вещественному доказательству того, что и мирной хозяйственной продукции не забывает наша Тула: 100000 таких самоваров ласт сна колхозной деревни в 1934 году.

На трибуне входит, возглавляемая делегацией колхозников и колхозниц, огородником колхоза «Новый быт», Новодеревенского района, тов. Новоселов. Он говорит как хозяин колхоза, как человек, уже понявший, что вне колхоза нет дороги трудающимся крестьянину. Хозяйственно выкладывает тов. Новоселов факты и цифры роста своего колхоза, своего района, своей М-ской области, роста освоения новых земельных площадей, где раньше густые цветы распускались лишь сорняки. Он говорит о пастухах—голодах, перекатиках, ставших занятиемми, отгрохавших себе новые логи по 2000—4000 рублей, о мешине—одной забытой крестьянке Новодеревенского района, которая сейчас уже стала председателем колхоза иносит на грудь орден Ленина.

Бурными аплодисментами встречают и провожают с'езд все три

делегации рабочих и колхозников, пришедших на с'езд еще раз выразить величайшее доверие десятков миллионов трудающихся нашей страны—нашей великой партии, ее с'езду, ее руководителю и вождю—Сталину.

Прения прекращены, и председательствующий тов. Чубарь предоставляет заключительное слово тов. Молотову. Весь с'езд, стоя, приветствует тов. Молотова бурными, долго не смыкающими аплодисментами и криками с'езда.

Краткое заключительное слово тов. Молотова законено. С'езд снова устраивает тов. Молотову бурную овацию.

Тов. Куйбышев отказывается от заключительного слова. С'езд по предложению тов. Чубаря единогласно постановляет:

— Тезисы о плане второй пятилетки развития народного хозяйства СССР принять за основу и передать в Комиссию для обсуждения, с учетом обмена мнений на с'езде.

Комиссия единогласно избрана с'ездом в следующем составе: тт. Молотов, Сталин, Каганович, Куйбышев, Ворошилов, Орджоникидзе, Ильин, Киров, Косиор, Минияев, Яновлев, Любимов, Андреев, Пятаков, Мемляну, Чубарь, Голодец, Исаев, Мусабеков, Набаев, Грядинский, Сулимов, Рахимбаев, Рабинин, Пахомов, Гайстэр, Рудзутан, Шверин и Юрий.

Перед закрытием вечернего заседания тов. Енукидзе сообщає, что 6 февраля, в 12 часов дня, на Красной площади, в честь делегатов XVII с'езда партии состоится парад войсков Марковского гарнизона.

\*\*

6 февраля с утра—доклад тов. Кагановича по 3 муниципальным пунктам порядка на с'езд: организационные вопросы (партийное и советское строительство).

## По Ивановской области

Производственный поход им. 17-го с'езда партии, начатый по инициативе лучших ударников, сейчас приносит большие производственные победы. Переславская Стеклоплавильная фабрика выполнила январскую программу на 101 проц. 1700 рабочих сдали технические экзамены.

На Родниковском комбинате в течение долгого времени нарушали постановление ЦК партии об ответственности за выпуск не-правильных и грубых производственных ошибок. На Родниковском комбинате Чуркин, начальник судебной инстанции, изменил судебный процесс над группой руководителей комбината в количестве 7 чел., во главе с директором комбината Ивановым.

## ТРАГИЧЕСКИЙ ПОГИБШИЙ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО ВОЗДУХОПЛАВАНИЯ

30 января второй советский стратостат «ОСОАВИАХИМ» поднялся на высоту 22000 метров, побив мировой рекорд первого советского стратостата «СССР». Стратостат разбился при спуске. Экипаж стратостата погиб.



Командир стратостата т. ФЕДОСЕНКО



Инженер т. ВАСЕНИН.



Молодой советский ученый т. УСЫСКИН.

## ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ДРОВ Разгромить до конца кулацкий саботаж древеснозаготовок

### Подкулачник Бодров срывает вывозку дров

Фабрика «Достижение» должна заготовить и вывезти дров 5000 кубометров.

На сегодня заготовлено только 900 куб. м. Уполномоченный по заготовке дров Малыгин без действовал, занимаясь очко-тирательством и позорно сбежал с работы, не отчитавшись в подготавливенных суммах. Переданный им материал в нарсуд около месяца лежит неразобранным. Фабричные организации не заготовляют дров смотрят спустя руки, несмотря на то, что запас глины на складе с каждым днем убывает.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой. зав. снабжением том. Соловьев уже ровно месяц, как не может заключить договор с привлеченным к фабрике колхозом «Парижская Коммуна». Пред-

седатель этого колхоза Бодров ведет явно кулацкую политику и в первую очередь старается защищать свои шкурные интересы.

—Установленные нормы вывозки дров на каждую лошадь 2,45 куб. метров в категорических не принимают и выдвигают свою норму — 1,5 куб. метра. Таким образом, в больше как на 500 кубометров заслуживают доверия не буду и то при условии: если вы мне выделиете премиальный фонд.

Бодров еще во время проведения хлебобизука показал на собрании колхозников так:

—У нас нет хлеба, а тут сдача за бесценок кооперации. (!)

Партячий и сельсовет надо воздействовать на задержавшегося подкулачника Бодрова и обеспечить вывозку дров для фабрики.

А. Степной.

### Заготовили 78 кубометров

В конце января рабочими ф-ки «КРАСИНА» устроился субботник по заготовке дров. На субботнике работало 69 человек, которые на основе соревнования между собой напилили 78 кубометров для фабрики.

М. РУБЦОВ.

### В ВЕЛИКОВЕ САБОТАЖНИКИ НЕ ПОЛУЧИЛИ ОТПОРА

С вывозкой дров по Великове сельсовету дело обстоит неблагополучно.

Колхоз «Добрый путь» заключил договор с Нерудистром на 1465 кубометров и обвязался 744 кубометрами вывезти в январе. На самом деле вывезено 465 кубометров. Председатель колхоза Романов не осознал важности этого вопроса и не высылает договор.

В вывозке дров отстают и другие колхозы, наименее колхоз «Власть Советов» к вожке при-

ступили только с 29 января.

Еще хуже с этим вопросом обстоит среди единоличников, которые в лес выехали лишь 20 января. Особенно замечены саботаж в дер. Пересекино, который возглавляет Филиппов Сергей и Антон и Сикленков.

Пред. сельсовета надо меньше сидеть в кабинете, а больше вывать в селениях и интересоваться вывозкой топлива.

Хаустов

### Нет места летунам в рабочей среде

Общее собрание вожчинского участка № 2 им. Артема взяло на себя обязательство вывезти торф с полей болота не позднее 10 февраля.

Собрание зарядило позором дезертиров-бригаду Шмелева, которая позорно сбежала с работы и уехала в г. Владимир с целью своей наживы. Бригада Шмелева увезла с собой весь ин-

### КАЖДЫЙ СЛЕПОЙ ДОЛЖЕН СТАТЬ УЧАСТНИКОМ СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА

С 10 по 13 февраля по району проводится трехдневник помощи слепым. Цель трехдневника — она затрат материальную помощь трудуоустройству слепых.

Нет сомнения в том, что на раду

с той поддержкой, которую оказывает советское правительство

слепым, общественность района

также окажет большую материальную поддержку.

Эта материальная помощь может быть оказана путем отчисления через соответствующие подписные листы, отработкой субботников и др. отчленениями.

Все эти отчисления пойдут на трудуоустройство слепых.

Каждому трудящемуся необходимо понять, что по нашей Ивановской области насчитывается

слепых 84 тысячи человек.

Кто они слепые?

Подавляющее большинство — бедняки: крестьяне и рабочие, которые лишились зрения в силу социальной болезни гракомии, корин которой еще до конца не выкорчеваны.

Нет сомнения, что вся общественность района, в особенности рабочие и колхозники, примут живейшее участие в оказании помощи в трудуоустройстве слепых.

Все собранные средства по подписанным листам и др. отчленениям следует направлять в РайСОБЕС или в банк на текущий счет № 160 100 597.

С. А.

10-го февраля, в 12 час. дня, в лекционном зале клуба им. Могана

**РАЙФО созывает совещание с бухгалтерами и счетоводами**

всех предприятий, учреждений и организаций городских и сельских для проработки инструкции о порядке исчисления и удержания с рабочими, служащими и кооперированными кустарей сбора на жилищное и культурное строительство.

№ 72 02.

Зав. РайФО Ломакин.

### Новровский горкомхоз ставит в известность

все торгующие организации, имеющие ларьки на Базарной площади, что согласно постановления Президиума Горсовета от 21—24 января они ОБЯЗАНЫ не позднее 9-го февраля с. г. перенести свои ларьки из места по указанию комендантства рынка. За невыполнение постановления Горсовета зав. отделами будут подвергаться штрафу в размере 100 рублей.

Зав. Горкомхозом Белов.

### Следуйте примеру Топиловой и Самсонова

Камышловский ЗРК должен в 1 квартале собрать павлового капитала 11000 руб.

При активном участии павильонов и пролетариев собрано за январь 7866 руб., что составляет 71,51 проц.

В мобилизации средств особенно проявляют себя члены павильонов: Топилова К. и Самсонов И. Е., которые собрали павлов в сумме 2218 руб.

Мобилизацию средств продолжаем.

С. Лосев

### Антонов первый внес 100 процентов по займу

Колхозники колхоза им. Свердлова, Коверинского сельсовета, подписались на заем второй пятилетки на 710 руб. Но с внесением очередных взносов дело стало ясно неважно. 25 января этот вопрос обсуждался на собрании. Первым откликнулся на это Антонов В. С., который тут же внес всю сумму по подписанному на заем

Колхозники.

### Равняться по лучшим финударникам

Взятые к 17-му партсъезду обязательства ОРС Инструментального завода выполнены. Привлечено вкладов 5380 руб. По страхованию собрано 1370 р.

Лучшими финударниками являются: Шмалев, Хрусталева, Кочетова, Моцкая, Селедкова, Адова, Секслов,

Трехдневник помощи слепым

Минеев, Василев, Лахунина, Москвина, Шилов. Они выступают в качестве политических агитаторов за финансовый план, не только сами образцово выполняют свои финансовые обязательства, но помогают и отстающим.

Мобилизацию средств на соцстройку продолжаем.

Зброкин.

### Задержан аферист Лобанов

3 февраля, в г. Коврове был задержан крупный аферист-мошенник Лобанов, который в пределах области: Кохма, Шуя, Середа, Тейково, Ковров, под видом проверки выигрышный по землю производил их обмен разменяя, что облагалась земельный налогом, в то время, как облагалась выигрыш.

Аферист Лобанов, принимая облагалась на хранение, выдавал «временные» поддельные квитанции.

При задержании у Лобанова были обнаружены таблицы выигрышный по всем тиражам и облагалась на сумму 1940 руб., наличными деньгами 700 руб.

М.

Отв. редактор Л. Лапшин.

Центральный универмаг № 1 ГОРТ-а (Омск, Трех) с 4 февраля с. г. переехал из помещения по ул. Абельман на Базарную площадь Большое Каменное рид, рядом с типографией. ДИРЕКЦИЯ.

№ 69 0-5

Мелеховскому ЗРК требуется бухгалтер С предложением обращаться к Ковровскому Райпотребсоюзу. Правление

№ 49 0-1